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POLITICKÁ STRUKTURA 
KANADY

Dr. S. Ředina

Sovětský stach
Ferdinand Peroutka

II.
Nositelem politické činnosti v kaž­

dém demokratickém státě jsou politic 
ké strany. Má-li mít demokracie své 
funkční oprávnění, vyžaduje se e- 
xistence nejméně dvou politických 
stran, které se vzájemně doplňují a 
kontrolují. Stát s jedinou politickou 
stranou nemá této kontroly a proto 
nevyhnutelně nabývá povahy režimu 
diktátorského.

Politická strana sdružuje osoby, 
které mají přibližně stejný názor na 
to, jaké zásady mají být vedoucími 
při uspořádání veřejných záležitostí 
a jakých prostředků má býti použito 
k tomuto uspořádání. Politická strana 
nesmí být sama sobě účelem nýbrž 
pouze prostředkem k účinné politice 
státní. Nutno připsat k dobru kanad­
ské demokracie, že nedospěla ve stra 
nické mašinérii tak daleko jako stra­
ny na kontinentě evropském, kde po­
litické strany měly vypěstovány orga- 
nisace, v nichž podchytily téměř ma­
ximální počet těch, kdo hlasovali ve 
volbách pro jejich kandidátku. .Při 
volbách nedocházelo proto k překot­
ným a nepředvídaným přesunům a vý 
kyvům. Kanadský občan nepociťuje 
nutnost mít legitimaci některé politic­
ké strany a rozhoduje se bez ovlivnění 
pro tu či onu stranu teprve při vo­
lebním aktu, jestliže vůbec svého 
volebního práva použije. Nutno také 
podtrhnout tu skutečnost, že politické 
strany v Kanadě vystupují pouze při 
volbách federálnícho nebo provinční­
ho parlamentu, nikoliv však ve vol­
bách do komunálních svazků, jejichž 
správa řídi se jinými zájmy než stra­
nickými.

Politické strany v Kanadě význa­
mu celostátního odlišují se od sebe 
zejména růzností názoru na řešení 
hospodářských a sociálních otázek a 
vztahů mezinárodních. V následují­
cím přehledu politických stran přidrží 
me se obvyklého rozdělování od pra­
vice po levici.

1. Social Credit Party

Mimo B.C. a Albertu je tato strana 
málo známa a od voleb v roce 1958 
nemá zastoupení ve federálním par­
lamentu. Teoretikem této strany byl 
Maj. Douglas, podle něhož stát by měl 
převzít kontrolu monetárního systé­
mu, vydávat sociální úvěrové poukáz­
ky ve formě národní dividendy pro 
každého občana, které by byly nepřc- 
voditelné, a zavést ceny na všechno 
zboží, aby zabránil možnosti inflace. 
Existující zlo hospodářského systému 
může prý být odstraněno, jestliže o- 
byvatelstvu bude umožněn kredit za­
ložený zbožím a službami společnosti 
národní nebo státní. Douglas odporo­
val socialismu a byl kritický k politic­
ké demokracii. S hlediska sociálního 
a politického může být Social Credit 
posuzována na jedné straně jako re­
volta střední třídy proti vzrůstající 
predominaci finančního kapitálu a na 
druhé straně jako byrokratická kon­
trola moderního státu.

2. Konservatívní strana —

Progresivc Conservative Party
Vznik této strany datuje se v polo­

vině minulého století. Od té drby až 
po rok 1940, kdy dostala dnešní po­
jmenováni, nesla název Liberálně 
konservatívní strany. Jedním z jejích 
vůdců byl Sir John A. Macdonald, 
který v roce 1867 spolu s jinými po­
ložil základy dnešnímu státoprávní­
mu uspořádání Kanady. Od roku 1957 
je vůdcem této strany a současně pre 
miérem kanadské vlády John G. Die- 
fenbaker. Konservativní směr v politi 
ce vyznačuje se tendencí přijat a u- 
držet věci tak jak jsou. Proto také 
konservativní strana zachovává ustá­
lené životní formy jakož i formy hos 
podářské a vztahy k mateřské zemi. 
Posuzováno s hlediska národohospo­
dářských teorií Konservativní strana 
hlásí se ke koncepci individualistické 
t. j. k systému soukromopodnikatelské 
mu. Pokračování na str. 2

Někdy se zdá, že světové veřejné 
mínění nemá vliv na hlavní mezinárod 
ní události, někdy ze zdá, že má. — 
Jestliže ano, pak vývoj v roce 1962, 
na jehož počátku stojíme, i vývoj ně­
kolika dalších let záleží také na tom, 
zda světové veřejné mínění je schop­
no dopracovat se rozumného názoru 
na německou otázku. Z vůle sovětské­
ho Ruska Německo se stalo ústředním 
problémem. Rusko předkládá svou 
thesi: obáváme se německé odvety a 
německé útočnosti, a každý nechť se 
toho obává. Světové veřejné mínění 
nevyhne se tomu, aby posoudilo, zda 
je rozumno věřit, že Rusko se cbává 
Německa, nebo zda jeho činy a jeho 
nároky mají ijný důvod. Někdy odpo­
věď na problém je nesnadná. —• Ale 
někdy se zdá být prostou zkouškou 
inteligence.

Když Hitler beze stopy zmizel v 
troskách své kancelářské budovy, ve 
světě zůstalo mnoho nechuti k Němec­
ku. Rány, které zasadil národům, 
byly příliš hluboké, než aby to přešlo 
jako on — beze stopy. Zpustošil Rus­
ko a vraždil v něm tak, že Rusové 
mají jako národ dostatečné důvody, 
aby jejich hněv trval déle než jedno 
desetiletí. Když byla francouzská vý­
stava v Moskvě, ruští návštěvníci se 
ptali francouzského průvodce zejmé­
na, kolik Francouzů má rádo Němce. 
Ani Angličané, Poláci, Češi nezapomí­
nají. Dnešní demokratické Německo

nese těžké břemeno vzpomínnky na 
Hitlera.

Ale vidíme, že Německo přiznalo 
zločiny Hitlerovy dříve než Chruščov 
přiznal zločiny Stalinovy. Všichni jsme 
nyní vyzýváni Ruskem, abychom vě­
řili ve dvě věci, které pravděpodobně 
si jaksi odporují: za prvé, že Rusko, 
z něhož zmizel Stalin, bude jiné. Za 
druhé, že Německo, z něhož zmizel 
Hitler, nebude jiné. Ale to je ihema, 
které jindy rozvedeme.

Rusko se obává Německa . . . Se- 
řadme některá fakta. Měřeno počtem 
obyvatelstva, převaha komunistického 
varšavského bloku nad západním Ně­
meckem je téměř deset k jedné. Rus­
ko má největší armádu na světě, a ve 
spolku se satelitními státy je to ještě 
větší převaha v divisích než deset k 
jedné. Rusko má atomové bomby, tu­
to rozhodující zbraň dnešní doby. 
Německo nemá žádné. Není samostat­
né německé armády. Německá armáda 
je členem evropského obranného sou- 
ručenství, je podřízena společnému 
vedení, nemá možnost samostatných 
akcí, mohla by napadnout Rusko jen 
kdyby Amerika, Anglie, Francie, Itá­
lie, Belgie, Dánsko, Norsko se rozhod­
ly je napadnout. Rusko má padesáti- 
megatonové bomby, a Nikita Chruščov 
ubral něco z času, který věnuje do­
mácím záležitostem, aby vyložil fran­
couzským, italským, anglickým a řec­
kým státníkům, že je schopen několika 
bombami zničit jejich země za dvě

hodiny. Kdyby to byla pravda a Fran­
cii, byla by to pravda také o Němec­
ku. Ale my jsme přece žádáni, aby­
chom věřili, že země, která může za 
dvě hodiny zničit druhou zemi, přece 
se jí obává a hledá pomoc a prosí o 
sympatie. Nezbytně přichází na mysl 
otázka, jaká je poctivost v těchto stra 
ších. Obává se vskutku země mnohem 
silnější země mnohem Isabší? — Je-li 
otázka takto položena — sotva může 
být položena jinak — pak třeba hle­
dat jiné vysvětlení než strach.

Byla napsána kniha “Ustrašení mu­
ži v Kremlu”. Dokud knihy s podob­
nými tituly jsou uveřejňovány, sovětští 
komunisté docilují psychologického ú- 
spěchu. Jiní političtí spisovatelé na 
západě dlouho byli nakloněni vyklá­
dat divoké obžaloby, které Rusko 
pronáší proti některým státům a lidem 
ne sice jako normální zdravé obavy, 
ae Ipřece aspoň jako upřímný stav 
stihomanu. To je jen nepatrně menší 
omyl. Tu neexistuje stihoman a jiná 
zmatení mysli. Tu existuje chladný, 
rozmyšlený plán, kterému je podřízen 
každý veřejný projev citů a podle 
kterého city jsou bud potlačovány 
nebo předstírány.

Pravda je celkem snadno dostupná 
analyse. Vyznávané sovětské obavy z 
německého nebezpečí jsou útočný po­
litický nástroj. Jsou tak pečlivě vy­
pracovány, jako pečlivě se piluje pa­
klíč.

Pokračování na str. 2

Z ČESKOSLOVENSKA
V prosinci zemřel v Praze ve věku 

72 let bývalý dramaturg a později 
vrchní operní režisér Národního di­
vadla prof. ing. Ferdinand Pujman. 
Zesnulý působil v těchto funkcích po 
desetiletí. - Za komunistů se stal za­
sloužilým umělcem a obdržel Řád 
práce.

A
Na plzeňském sídlišti Slovany se 

stavějí několikaposchoďové garáže pro 
osobní automobily. Bude v nich u- 
místěno na 550 vozů.

★
V 15ti obcích Praha-Východ se 

začalo s pokusem soustřeďovat dů­
chodce k společnému stravování.

★
V Národním museu v Praze byla 

otevřena výstava o životě a díle Jose­
fa Hory nazvaná “Básník srdce a 
světa." Pořadatelé prý se pokoušeli i 
o objektivnost. Nezastreli ani “Horo­
vo kolísání z konce dvacátých let,” 
referuje tisk.

★
Čsl. montéři v zahraničí: Hlásí se 

o nich, že “na stavbě mohutné naftové 
kolony v Alexandrii se vyznamenali 
zejména Jaroslav Hlaváček a Otto Je- 
telina, kteří svářečské práce urychlili 
o 15 dni”. Tento čsl. pracovní elán 
však nebyl zdaleko postačující v Baku 
v Sovětském Svazu, kde od listopadu 
montuje dřevotřískovou linku kolek­
tiv Oldřicha Violy. Zmíněný kolektiv 
totiž přislíbil sovětským budovatelům 
nového závodu, že po jejich příkladu 
zkrátí dobu montáže strojního za­
řízení.

★
Na článek "Nikdo dnes u nás není 

sám,” uveřejněný v listopadu v Ru­
dém Právu, docházejí prý nyní dopi­
sy, které mají společné tvrzení: so­
cialistická společnost dovede nahradit 
i rodinu.

*
"Kostnické Jiskry” v Praze přines­

ly článek o návratu kazatele Švece z 
jeho studijní a kazatelské cesty v USA 
a v Kanadě (v Manitobě . Zmíněný’ 
kazatel přináší mnoho studijního ma­
teriálu, který má být uložen ve zvlášt 
ním archivu a použit k vědeckému 
studiu jak se křesťanství vyvíjí v ka­
pitalistické společnosti se svým anla- 
gonistou, to je kapitalismem. Článek 
dále se zmiňuje o přátelské navázání 
styku s krajany a jejich obdiv pro 
poměry v nynější republice.

KANADSKÝ OHLAS DVOŘÁKOVA KONCERTU
Dvořákův koncert v Eaton’s Audi­

toriu, uspořádaný 6. ledna torontskou 
odbočkou ČSNS, o jehož rozhodném 
spěchu jsme přinesli v minulém čísle 
anglicky zprávu, byl skutečně udá­
lostí, jejíž význam není efemérou 
jednoho dne, ale tvoří pevnou a klad­
nou součást umělecké sezóny toront- 
ské. Je to zřejmé z vyprodaného do­
mu a nadšení 1,200 posluchačů, z 
nich dobrá třetina byli hudbymilovní 
Kanaďané. Je to zřejmo i z mimořád­
ného zájmu denního tisku a z obsáh­
lých referátů věnovaných tomuto 
podniku československé ethnické sku­
piny. Citujeme jen v úryvcích:

Frank Haworth v “Globe and Mail” 
konstatuje: ”... Musikální Toronto, 
jak se zdá, je Čechům zavázáno vel­
kým dluhem . . . Biblické písně bvly 
nádherně zazpívány p. Rubešem do­
konalým hlasem i intonací a s citupl­
ným vnitřním pochopením jejich vlast 
ností a jejich hodnoty . . . G-Major 
Sonatina pro housle a piano hraní 
p. Dobiášem a dr. Morawetzem připo­
mínala slavný vzor Schubertův aniž 
připouštěla nejménši náznak pcdcbio 
sti s tímto vzorem . . . Sl. Kombrin- 
ková Cikánské Písně zazpívala lahod­
ným hlasem, jasnou výsievností a s 
jemným citem pro jejich charakter. . . 
P. Susskind hrál na piano čísla pia­
nové hudby s jasně prozářeným po­
dáním, jež odhalovalo každý její de­
tail . . . P. Susskind a dr. Morawctz 
přednesli na dvou pianech slavné Slo­
vanské Tance a docílili tak dokonalé 
souhry, že byli unášeni svým vlastním 
uměleckým požitkem ...”

George Kidd v “Telegramu” říká 
mezi jiným: “ . . . Večer byl plný

požitku od /začátku až do konce ...” 
V lyrismu (Dvořákovy hudby) spočí­
valo největší kouzlo . . . Melodie 
toho druhu zasluhují plné pozornosti 
a naplněný sál posluchačů to ihned 
ocenil ...” Referát vysoce oceňuje 
pianový přednes p. Susskinda, dr. O. 
Morawetze a p. Dobiáše a o zpěvácích 
prohlašuje: “Sl. Kombrinková a pan 
Rubeš zpívali, jak jsme je již dlouho 
zpívat neslyšeli . . . Rubeš zvládl 
biblické písně s hlubokým procítěním 
a s dokonalým porozumněním jejich 
hodnoty využívaje jejich zvučnosti. 
Sl. Kombrinková, opět ve své bývalé 
pěvecké velikosti, přizpůsobila zpěv 
Ckánských Písní jednoduchosti, jež 
je třeba, aby plně zněly a naplnila je 
hlasovou opravdovostí ...”

Rovněž hudební referent “Daily 
Star” přinesl nejpříznivější ohodno­
cení Dvořákovy hudby i jejího prove­
dení.

To jsou oficielní hlasy tisku. Ka­
nadské i československé publikum pak 
vyjádřilo svou vrcholnou spokojenost 
spontánními ovacemi po každém čísle 
programu. Koncert byl ovšem “topic" 
ještě několik dní po té v torontsiké 
společnosti a mezi hudebníky stal se 
jistě určitým mezníkem na trvalo.

Mezi universitními studenty toront- 
skými měl koncert mimořádně pozo­
ruhodný ohlas a měli jsme příležitost 
zaslechnout z úst graduované znalkv- 
né umění tento nadšený úsudek: 
“Koncert mi připlavil lakový nádher­
ný požitek, jaký jsem naposled pro­
žívala loňského roku při návštěvě hu­
dební produkce v milánské opeře 
Scala.” H. J. Slípka.

TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA SOKOL TORONTO II.
zve na

IV. ÍIBŘIWKY
V SOBOTU DNE 20. LEDNA 1962 V 8 HODIN VEČER

V SOKOLOVNĚ, 1621 DUPONT STREET.

RÁZ: • • V Říš! SNŮ”

K tanci hraje oblíbená krajanská hudba - Občerstvení - Nápoje 

Tombola - Volba a udělení cen nejlepším maskám 

VSTUPNÉ $ 1.50 - MASKY $ 1.00

KENNEDYHO
BRANNÁ POLITIKA

Hanuš Hajný

(New York) — Téměř denně při­
jde z Washingtonu zpráva o novém 
zvýšení americké ostražitosti nebo po­
síleni branné moci. Poslední takovou 
zprávou je oznámení, žc se vytvoří 
dvě nové divise pro pozemní armádu 
— jedna obrněná divise a jedna di­
vise mechanisované pěchoty — celkem 
skoro 22 tisíc mužů. Obě divise budou 
vycvičeny a připraveny k operačnímu 
zařazeni do konce letošního roku. — 
Celkový počet mužů v americké po­
zemní armádě se tím však nezvýši, 
protože budou současně demobiliso- 
vány dvě divise záložníků, povola­
ných do zbraně vloni v říjnu v sou­
vislosti s krisí kolem Berlína. Význam 
těchto kroků je spíše dlouhodobý: 
Zatím co povolání záložníků se od za­
čátku považuje za přechodné opatření, 
zůstanou nové divise pravidelné ar­
mády ve zbrani trvale. Celkový počet 
divisí americké pozemní armády se 
alk zvýší na šestnáct. Dnes je pět di­
vis! v Německu, dvě na Korei a zbytek 
v záloze na území Spojených států.

Rozhodnutí vytvořit dvě nové ar­
mádní divise bylo oznámeno po skon­
čení porad, které měl v uplynulých 
dnech president Kennedy s nejvyššimi 
vojenskými činiteli. Jde tu zřejmě o 
součást zásadního rozhodnutí klást v 
budoucnosti větší důraz na pravidelné 
složky branných sil a menší na záložní 
jednotky. Podle tiskových zpráv má 
být většina záložníků, kteří byli vloni 
v počtu 156.000 povoláni do zbraně, 
propuštěna do civilu letos v létě, 
jestliže to dovolí mezinárodní vývoj. 
Avšak bez ohledu na krátkodobý me­
zinárodní vývoj bude zřejmě pokračo 
vat sesilování americké branné moci. 
Na příklad námořnictvo má dostat 
velký počet nových helikoptér a oboj­
živelných vozidel používaných k vy­
losování příslušníků námořní pěchoty 
na nepřátelských pobřežích a za linie­
mi. Pozemní armáda bude mít více ko­
lových i pásových obrněných vozidel 
pro přepravu bojových jednotek, více 
protitankových zbraní. Letectvo bude 
klást mnohem větší důraz na podporu 
pěchoty a dostane za tím účelem nová 
letadla. Pozorovatelé odhadují, že vo 
jenský rozpočet, který byl v posled­
ních létech průměrně 40 miliard dol. 
ročně, se v příštích pěti létech bude 
pohybovali kolem 50 miliard dolarů 
ročně. Rozpočet na příští fiskální rok, 
který začíná 1. července, bude ozná­
men ještě tento měsíc a pak se do­
zvíme další podrobnosti o vojenské po­
litice Kennedyho vlády pro budouc­
nost.

Ale už dnes je jasné — a vyplývá 
to ze zmíněných opatření a nových 
zbraní — co je hlavni linií této poli­
tiky. •—■ Je to zřejmé rozhodnutí dát 
americkým branným silám velkou no­
vou pružnost tak, aby — kromě totál 
ní jadrné války — byly schopny za­
sáhnout současně v různých koncích 
světa do bojů všech možných rozměrů 
a druhů — od drobné partyzánské 
války v jihovýchodní Asii nebo námoř 
ní a letecké obrany Tajvanu až po 
střetnutí u Berlína.

VÝROČNÍ SCITQZE TDNCTY Č8. PP.OTESTNTŮ V TORONTĚ SE KONÁ 21. LEDNA 1962 VE 12.15 HODIN ODP. V BAPT. KOSTELE, 1624 QUEEN STREET WEST.

Saturday, January 20, 1962

Member of:

CO NOVÉHO VE SVĚTĚ
Q Demonstrací komunistických živlu 
v Paříži minulý týden se zúčastnilo 
jen asi 7.000 osob. Při podobných de­
monstracích v roce 1947 bylo v uli­
cích přes 100.000 osob. Dá se z toho 
vyvodit závěr, že Francouzům pře­
chází chuť k tokavé zábavě.
© Americká proti-špionážní služba 
prý vyšetřuje jistého US diplomata v 
Praze, který údajně za peníze vyzra­
zoval některá úřední tajemství čs. 
vládě.
0 Egyptská vláda vydala nařízení o 
konfiskaci půdy patřící cizincům, hlav 
ne Řekům, Italům a Turkům. Jde asi 
o 140.000 hektarů.
O Při střílení holubů nedaleko Mad­
ridu byl poraněn španělský diktátor 
Franko. Byl propuštěn z nemocnice po 
dvoudenním pobytu. Je mu letos 69 
let.
O Holandská vláda se prý přiklání k 
názoru, žc by bylo nejrozumnější, aby 
uznala indonézskou správu nad Zá­
padní Holandskou Quinejí. Proti tako­
vému řešení se však staví hlavně 
Australané, kteří spravují východní 
část ostrova.
O Americké torpédoborce nového ty­
pu budou vybaveny miniaturními heli 
koptérami bez lidské posádky, které 
ponesou malou atomovou pumu. Bu­
dou řízeny automaticky.



Vidy Se opakuje týž obraz: ohrom­
né Rusko, které jinak se vychloubá 
svou silou, nepřestává sc obávat, že 
by na ného mohlo přijít nebezpečí z 
menších, malých i nejmenšíc’i států. 
Aby to bylo odvráceno, Rusko žádá 
buď kus jejich území, nebo je chce 
celé, činí si nárok na vojenské zá­
kladny v nich, nebo na přátelskou 
vládu v nich nebo přímo na komunis­
tickou vládu v nich. Ke konci války, 
když se blížila nutnost pomýšlet na 
mírové uspřádání, Stalin porušil dlou 
hé mlčení o Polsku a řekl: "Pro Rus­
ko je otázka ruské bezpečnosti." Jed­
nak, jak je patrno, otázka polské 
bezpečnosti tu vůbec nepřicházela v 
úvahu, jednak Polsko se tu objevova­
lo jako stát bez vlastní podstaty, jehož 
jediným smyslem je sloužit ruské 
bezpečnosti. A ruská bezpečnost stří­
davě vyžadovala podivných věcí: 
jednou vyžadala, aby deset tisíc zaja­
tých polských důstojníků, s rukama 
svázanýma na zádech, bylo postříleno 
a tajně pohřbeno v katynském lese: 
jindy vyžadovala, aby domácí polská 
podzemní armáda vykrvácela ve var­
šavském povstání proti okupující na­
cistické armádě. Tehdy Rusové neci­
telně zůstali stát před Varšavou, ne­
poslali pomoc a zamezili i, aby anglic 
ká a americká pomoc byla poslána. 
Ruská bezpečnost vyžadovala biolo­
gického oslabení polského národa. Po 
válce každá jiná vláda v Polsku mi­
mo komunistickou byla v Rusku z 
důvodů bezpečnosti nepřijatelná. — Z 
baltických států, také aby se Rusko 
mohlo cítit klidno, domácí inteligence 
byla vyvezena na Sibiř.

Nyní zájmy ruské bezpečnosti před­
pisují, aby na Finsku byly žádány 
takové věci, které ničí všechnu fin­
skou bezpečnost. Ve velkém řečnic 
kém stylu Rusko oznámilo Finsku, že 
hrozí německé nebezpečí, a že, aby 
bylo odvráceno, je třeba dvou opat­
ření: Finsko nechť poskytne Rusku 
vojenské základny na svém území a 
— nebo — z veřejného finského ži­
vota nechť jsou vyloučeni muži, kteří 
nejsou příjemní Rusku. To je stopa, 
která straší. Stalin začal dobývání 
Polsky také tím, že určoval, kteří Po­
láci jsou přístupni ve Veřejném živo­
tě své země a kteří ne. Soused Ruska, 
který sem dospěl, ocitl se na příkrém 
svahu. Sovětské Rusko pro svou bez­
pečnost potřebuje to a ono uvnitř fin­
ských hranic, ale malé Finsko pro 
svou bezpečnost vedle velkého Ruska 
nepotřebuje vůbec ničeho.

V zájmu své bezpečnosti Rusko 
žádá, jak tomu říká, “přátelské” vlá­
dy v sousedních státech. Avšak tento 
rok nemá přesné meze a otvírá se ja­
ko bezedná černá hlubina pod noha­
ma státu, na který byl vznesen. Neboť 
kdo má naději být uznán za přítele 
Ruska, když se Rusku nechce? — Je 
známo, jak snadno a jak z rozmani­
tých příčin lze vzbudit hněv Ruska, 
t. j. hněv ruské komunistické strany. 
Ruští komunisté, když se jim chtělo, 
našli málo skutečných přátel ve svých 
vlastních řadách. V třicátých letech 
poslali na popraviště polovinu vlastni 
ho Politbyra, velkou část ústředního 
výboru, celé čety starých bolševiků, 
ministrů a generálů. Bylo mezi nimi 
několik takových, kdo měli skutečný 
podíl na zakládání sovětského státu. 
Ale na konec byli prohlášeni ne za 
přátele, nýbrž za nejhorší nepřátele 
Ruska a zničeni. Oč méně naděje má 
nekomunistický státník ísousedního 
státu, že bude trvale uznán za přítele?

POLITICKÁ STRUKTURA
KANADY

Dokončení se str. I
3. Liberální strana — Liberal Per y

Původ této strany spadá rovněž do 
poloviny minulého století. Je'ím prv­
ním vůdcem byl George Brown. 04 
devadesátých let minulého století až 
do roku 1919 byl v jejím čele Wilfrid 
Laurier. Toto období vyznačuje se

DALŠÍ POSELSTVÍ 0 SLUŽBÁCH PROVINČNÍ VLÁDY

V ontarijských 
dolech 

je bezpečnost 
na prvním místě

HON. G. C. WARDROPE

ZDRAVÍ A BEZPEČNOST HORNÍKŮ jsou nejdůležitéjší dva body ze sbírky zákonů 
a nařízeni, které se týkají veškciých důlních operací v Ontariu.

Ve snaze zabránit možným neštěstím, uvažuje se při formulaci zákonů i o všech mož­
ných pravděpodobnostech.

Vládní důlní inspektoři mají svou práci ulehčenu tím, že s nimi vedení závedů i odborové 
svazy horníků ochotně spolupracují — všichni totiž mají na zřeteli blaho zaměstnanců 
a zdárný provoz.

Výskyt silikosy je téměř vyloučen neustálým výzkumem příčin jejího původu a je 
oprávněná naděje, že tato nemoc horníků úplně zmizí. Důlní záchranné čety, vydržované 
a cvičené pod dohledem ontarijského ministra dolů, jsou připraveny zasáhnout Okamžitě 
v případě nutnosti.

Ontarijské ministerstvo dolů a jeho inženýři se soustřeďují hlavně na technickou pomoc 
ontarijským dolům a dbají o bezpečnost všech osob, které v nich pracují.

ONTARIO

nebývalou prosperitou Kanady, roz­
sáhlou imigrací a utužením svazku 
provincií sdružených ve federaci. Ná­
stupcem Lauriera byl Mackenzie 
King, premiér Kanady za II. světové 
války a bvl vystřídán v roce 1948 
Louis St. Laurent, který vedl stranu 
a byl premiérem do r. 1957. Nvní je 
vůdcem této strany Lester B. Pear­
son. Liberální směr v politice je cha- 
rakterisován tendencí ke změnám a 
reformám v oblasti veřejného života. 
Proto politika liberální strany zejmé­
na v poslední době směřuje k větší 
pružnosti jak na poli hospodářském 
tak sociálním. Tato strana hlásí se 
rovněž k individualistické hospodář­
ské soustavě, avšak nepovažuje za 
průlom této zásady, jestliže stát pře­
vezme určité úkoly v plánování v hos 
podářském sektoru a úkoly intensiv­
nější sociální péče.

V mezinárodní politice není mezi 
oběma stranami podstatného rozdílu 
a jeví se spíše jen v taktice.

4. Nová demokratická strana 
New Democratic Party

Jedná se o novou stranu ustavenou 
v roce 1961 z dosavadní CCF s pod­
porou dělnických unií. Jejím vůdcem 
je Mr. Douglas, bývalý ministerskí 
předseda v provincii Saskatchewan. 
Na rozdíl od předchozích stran hlásí

se tato strana k programu socialistic­
kému třebaže bez zabarvení marxis­
tického. Podrobněji bylo o této straně 
pojednáno při jejím ustavení.

5. Komunistická strana Kanady
Tato strana se skrývala do nedáv­

ná pod názvem Progresivní dělnická 
strana. Nemá zastoupení ve federál­
ním parlamentem a slouží více méně 
jako agencie sovětského komunismu. 
Tato strana zcela určitě nepatří do 
demokratického systému, poněvadž je 
jím cílem je zničení tohoto systému. 
Společnost lidská brání se proti lou­
pežím a vraždám trestními zákony. 
Stejným způsobem m’la by se bránit 
i proti komunismu, který v korečné 
fási svých akcí olupuje občanv o je­
jich majetek a bez milosti likviduje 
a vraždi ty, kdo mu odporují. — Je 
zbytečná argumentace proti zákazu 
této strany odůvodňovaná poukazem 
na to, že je lepší kontrola akci této 
strany, když se nebrání její existenci. 
Komunistická strana provozuje stejně 
subverrjvní činnost tajné bez vědomí 
bezpečnostních orgánů, jak tylo pro­
kázáno v minulosti již nesčetněkráte.

III. Zákonodárné a výkonné orgány 
— příště.

WE WBÍ?
Chcete-li kou­
pit psací stroj 
s anglickou ne­
bo česko-angli- 
ckou klávesni­
cí, šetrte pení­
ze a navštivte 
nás.

Použijte tento

DOBROPIS
v ceně 515.- platný při koupi psacího 
stroje SMITH-CORONA nebo 
REMINGTON- Každý stroj koupíte 

u nás o $15.- levněji.

SHAROUN'S
7®< 9 U *‘N 

j I STREET WEST 
f W I TORONTO

Krásné české a slovenské dlouhohrají­
cí gramofonové desky obdržíte v 
Sharoun s TORONTO MUSIC CENTRE 
781 Queen Steet West - Toronto.

Dokončení z min. čísla
"Pojďme do Norska, Jene! Jaká 

samota — splýváte v ní s živly. Jed­
nou se cítíte zajednou s příbojem, 
který sc po vás vzpíná, jindy jste vět­
rem, který pádí k dálkám a výškám 
— anebo jste mlhou. Máte-li nějaký 
zármutek, je s něho smyta bolest, 
bere na sebe rozměry kosmické, vzná­
ší se mezi nebem a zemí jako vzdále­
ný sloup. V té samotě je svrchovaná 
svoboda, svoboda orlí. — 1 děti jsou 
v té zemi jiné, protože si tykají s živ­
ly ... ”

Když slyšel po prvé to pokušení z 
úst známé — neznámé, ozval se v 
noční tmě pod okny drásavý dětský 
pláč: teprve později uhádl, že to bylo 
dítě plavé ženy, skandinávské sirény. 
Ten pláč v něm opět uvolnil cestu k 
němu samému i k druhým, když se 
okolo něho stahovaly kruhy příšerné

cizoty. Probudil v něm přítomnost nej 
mladší sestry, která umřela jako dítě, 
a na kterou měl tak málo času. — 
Roztrhal jízdenku do severského myt­
hu, a vyšel sám do zasněženého par­
ku. Z houští se vynořilo děvče, které­
mu dal jméno své mrtvé sestřičky. — 
Stěžovalo si, že si nemá s kým hrát. 
Musil ulomit se stromu větev a kreslit 
jí do sněhu její jméno.

"Mám zmrzlé prsty, ale pomůžeš-li 
mi, třeba to dokážu. Tak . . . drž 
haluz se mnou . . . ”’

"Vidíš, že to jde! A led mi napiš 
svoje jméno! Ale já ti už nebudu po­
máhat!

Tak jsme si hráli, kreslili a psali do 
sněhu. Nikdo mi už nevedl ruku.

V tom zavolala s chodníku nějaká 
žena čísi jméno, a děvčátko řeklo, že 
už musí jit. Její jméno nebylo Mar­
ta. Vrátil jsem se k malpě a hleděl

jsem na čmáranice ve sněhu. Byl bych 
dal nevím co zato, kdybych is byl mohl 
děvčátko nechat: ani ono nemělo, s 
kým by si hrálo “na život” — na ži­
vot, v kterém jsem toužil potkat svou 
nebožku sestru. — A najednou mě 
zachvátil pocit ěštstí: uviděl jsem ve 
sněhu zázrak.”

Je to opět jeho vlastní písmo, a s 
ním vlastní já opět nalezené a osvo­
bozené, schopné lásku přijímat a lás­
ku dávat. Mátohy, které ho obklo­
povaly a které na sebe braly masky 
jeho přátel, ucouvnou před důkazem 
jeho duševního zdraví; když odejdou 
žalobci, soudcové a policajti, zůstane 
vypravěč sám s Miladou.

“Mrazí mě ještě p° celém těle," ře­
kla. “Jsem šťastna, ale bojím se, že 
to nepotrvá. Všechno je tak křehké."

“Ano, všecko. Všecko, čím jsme, co 
vidíme, o čem sníme, čeho se dohý- 
káme prsty nebo myšlenkami — co­
koliv z toho může být každou chvíli 
roztříštěno.”

“Všecko nám bylo jenom propůj­
čeno."

Je to opět Jan Bareš — nebo spíše 
je to teprve nyní on. Jeho závratné 
vnitrní dobrodružství ho lidsky obo­
hatilo.

E. Hostovský je z rodu těch, kteří 
prožívají do hloubky existenciálni 
úzkost uprostřed nynějšího světa. Ne­
ní schopen snadného optimismu, pro­
tože nechce utíkat od žádného ne­
bezpečí, ketré se otvírá kolem moder­
ního člověka a v něm Samém. Vy­
pravěč jeho příběhu má jednu chvíli 
intuici, že všechno, co dosud prožil 
— věci, na které si vzpomíná, i věci 
dávno zapomenuté — je v něm pří­
tomno skutečně a zároveň.

"Byl jsem najednou bezčasovým, 
všudy přítomným svědkem a zosobně­
ním všeho, co se mi dosud přihodilo. 
Takové sebepoznání se liší jenom o 
vlásek od spálení zaživa. Znát všech­
no a vzpomínat si na všechno — to 
může člověk vydržet jenom zlomek 
vteřiny. Ano, prožil jsem v tom zlom­

ku div, který je většině lidem dáno 
prožít jenom v posledních chvílích, 
když se jim objeví jejich životy ve své 
plnosti ..."

Z takové úžasné zkušenosti se bez­
pochyby zrodil poslední román Egona 
Hostovského, představující neobyčej­
né úsilí psychologické, mravní a umě­
lecky tvárné. Jeho výsledným akor­
dem je pocit osvobozeni a smířeni se 
sebou i s druhými. Je to ovšem rovno 
váha vratká, které nemůže být do­
saženo jednou provždy.

FILATELISTÉ! Máte-li zájem levně 
koupit téměř úplnou sbírku čsl. zná­
mek, v originálním albu s katalogem 
čsl. známek pro r. 1961, zeptejte se 
na podrobnosti v redakci “Našich 
Hlasů”.

Čtěte a odebírejte ’’Naše Hlasy"!

BEZDĚTNÝM MANŽELŮM poskytne­
me zdarma byt a příležitost k dobrému 
výdělku. Zájemcům sdělí podrobnosti 
redakce “Našich Hlasů”.

"VŠEOBECNÉ SPIKNUTÍ" EGONA HOSTOVSKÉHO
Jan Čep

THE ONTARIO DEPARTMENT OF MINES
HON. GEORGE & WARDROPE, Minister D. P. DOUGLASS, Deputy Minister

SOVĚTSKÝ STRACH. . .
Dokončení se str. 1

Strana 2 - 20. Ledna 1962

Rusku se jeho obavy lépe vyplatily 
než jiným odvaha, a zájmy t. zv. rus­
ké bezpečnosti už pohltily několik 
sousedů. Jsou to dobyvatelské obavy, 
dobyvatelská bezpečnost, imperialism, 
který bere na sebe roucho úzkosti. 
Když na konci války Německo leželo 
svrchovaně poraženo, ponženo a bez- 
mocno, Rusko ihned zase — účelově 
— se začalo obávat Německa, demo­
kratického Německa tentokráte více 
než se kdy obávalo nacistického Ně­
mecka, s nímž, jak známo, uzavřelo 
přátelskou smlouvu. Od Marxových 
dob kemunismus pokládá Německo 
za bránu do Evropy, a ruští komunisté 
si praví, že dobytí Evropy by stálo 
za to, aby na chvíli řekli, že nejsou 
zcela stateční a že mají strach z Ně­
mecka. Pro jejich obavy nikde není 
konec cesty. Kdyby se zmocnili Ně­
mecka, brzy by poctili, že ruská bez­
pečnost je ohrožena Francií, poněvadž 
vždy ještě někdo zbývá vedle. — Po 
konci války západ jednal zdvořile s 
ruskými obavami a snažil sc je uchlá­
cholit. Ale vyjevilo se, že jsou to ne­
nasytné obavy, a svět nemá tolik svo­
bodných států, aby jim platil za vše­
chny druhy sovětských obav. Západ 
nyní nemá ijné volby než přestat se 
zdvořile zajímat o sovětské úzkosti.

Porážka někdy vzbouří všechen jed, 
který je v žilách národa, a po konci 
války Amerika uznala, že budoucí 
psychologie Německa může být poklá­
dána za problém. Tehdy nabídla Rus­
ku přátelskou smlouvu na pětadvacet 
nebo na čtyřicet let, podle které by 
Amerika a Rusko společné bděly nad 
vývojem v Německu. To, jak bylo 
možno rozumně usuzovat, stačilo zba­
vit Rusko obav z nové německé in- 
vase, o níž Stalin začal mluvit, jak­
mile poslední výstřely války dozněly. 
Kdybv Rusko bylo hledalo bezpečnost 
před Německem, nemohlo nalézt lepši 
řešení než v součinnosti dvou nej­
mocnějších států světa, Ameriky a 
Ruska. Ale debata o tomto americkém 
návrhu byla krátká. Tehdejší americ­
ký zahraniční ministr Byrnes praví ve 
svých pamětech, že Molotov přednesl 
několik zřejmě zřejmě “absurdních ná 
mitek”, čímž věc byla odbyta. Rusko 
dalo přednost svým plodným obavám 
před nejlepší myslitelnou bezpečností.

Rusko nabízí světu rozpolcený 
obraz o sobě. Na jedné straně honosí 
se svým hospodářským vzrůstem a 
tim, jak rychle dohání Ameriku. Na 
druhé straně praví, že je tak chudé, 
že nemůže platit členský příspěvek 
Spojeným národům. Má v šatně cy­
lindr a proletárskou čepici, které si 
nasazuje podle potřeb situace, jak jim 
rozumí. A na jedné straně Rusko 
praví, že se nebojí nikoho a že každé­
ho přemůže, na druhé straně praví, 
že se bojí Německa.

Jak známo, nejnesnadnější lékařský 
podnik je léčit zdravého nemocného.



ŘEKA ČASU
Josef Čermák

Tak tiše plyne řeka času, 
že nezaslechneš její spád. 
Až jednou, šedě oblečený, 
Ti v okna hledí listopad.

Tak tiše plyne řeka času, 
že marně hledáš její břeh. 
Až jednou, v chvíli podvečerní 
dech smrti cítíš na ústech.

SOKOLSKÁ JEDNOTA
Jw. — V tomto roce oslav stoleté­

ho trvání Sokolstva, uveřejňujeme 
v ‘Našich Hlasech” sérii článků o so­
kolské myšlence, sokolských zásadách, 
organisaci a dějinách.

V jednotném, společném označení 
všech sokolských jednot “Tělocvičná 
jednota Sokol," je na druhém místě 
slovo "jednota”. Toto slovo je v po­
jmenování sokolských jednot (spolků) 
používáno v jeho širším smyslu, vy­
jadřující společnost, jež je jedné 
myslí. Sokolská jednota se projevuje 
v jednotě myšlenkové a v jednotě or- 
ganisační. Dnešní článek pojednává o 
sokolské myšlenkové jednotě.

Základem myšlenkové jednoty So- 
kolů je snaha po rovnosti všech se 
všemi, nejen v tělocvičně, nýbrž v 
celém životě. Vnějším znakem této 
snahy jest vzájemné oslovování: 
bratře - sestro a tykání bratrů s brat­
ry a sester se sestrami. Tato rovnost 
není jen rovností práv a povinností, 
je to i rovnost v povinné úctě a vzá­
jemné šetrnosti. Ne žádat rovnost, ale 
dávat ji, to je smysl sokolské rovno­
sti. Oslovováni “bratře - sestro” není 
jen vnějším znakem rovnosti: je také 
označením hlubšího citu — bratrství. 
Z rovnosti a bratrství roste volnost, 
nezávislost, osobitost. Volnost sokol­
ská není jen v dobrovolném přijímání 
všech sokolských závazků, ale také 
v tom, že se členové dobrovolně po­
drobují všemu, čeho si Sokolstvo žá­
dá. Proto je dalším důležitým znakem 
sokolské jednoty dobrovolná kázeň 
• šech členů. Čím hlouběji kdo pojímá 
Sokolství, tím více si ukládá sebe­
kázně a podřízení celku. Všechny 
přsílušníky Sokola jednotí také uvědo 
mělá péče o vlastní a obecnou mrav­
nost. Rovnost, bratrství, volnost, ká­
zeň a mravnost jsou tedy pivní slož­
kou sokolské jednoty myšlenkové a 
obsahují vztahy, které mají k sobě čle­
nové Sokola jako lidé.

Druhou složku této jednoty tvoří 
vzájemné a společné vztahy k vlasti 
a národu. Myšlenka národní jest zá­
kladní myšlenkou sokolskou, výchova 
sokolská se děje v duchu národním a 
směřuje k zachování a povznesení ro­
dových znaků národních. Sokolská 
láska k národu neulpívá jen na po­
vrchu a neprojevuje se pouze okáza­
lým vystupováním: nevede ale také

k zaslepenému zbožňování vlastního 
národa, které nekriticky vyvyšuje 
vlastní národ nad jiné. Sokolstvo 
chápající a plnící své povinnosti k ná­
rodu, současně pracuje k dosažení 
národního ideálu humanitního, jehož 
cílem je bratrský poměr všech kultur­
ních národů, jako celku rovnopráv­
ných a společně usilujících o uskuteč­
nění ideálů všelidských. Taková mezi- 
národnost, která ovšem není bezná- 
rodností a dokonce ne protinárodno- 
stí, pojí se k sokolskému nacionalis­
mu a doplňuje jej.

Se vztahy k národu a k vlasti sou­
visí vztahy Sokolstva k státu. Sokol­
stvo, rozlišujíc stát od vlády, svoje 
stanovisko ke každé vládě nezávisle 
určuje podle toho, jak se program a 
praxe vlády shoduje se stěžejními 
zásadami sokolskými. Každý Sokol se 
má snažit, podle příkazu zakladatele 
Sokola, dr. M. Tyrše, o vlastní a pev­
né politické přesvědčení, jejž je ve 
shodě se stěžejními zásadami sokol­
skými. Všem členům Sokola činným 
ve veřejném životě politickém i hos­
podářském jest uloženo, aby zvláště 
také ve své veřejné činnosti se řídili 
sokolskými zásadami.

Tak veškerou výchovu sokolskou 
ovládá duch vlastenectví, který je pod 
kladem sokolské jednoty myšlenkové 
a názorové. Zdravé a krásné lidské

TÁBOR V ZIRNDORFU
Noví uprchlíci z Československa 

nechodí už do “průchodného" tábora 
Valka, nýbrž do Zirndorfu. Cihlové 
budovy v Zirndorfu hostí trvale 300 
až 400 osob, někdy až 500. Poměry 
v táboře vylíčil nedávno v jednom 
velkém mnichovském listě německý 
novinář W. Kinnigheit v článku — 
“Auslanderlagerkeine Visitkarte" — 
(Tábor pro cizince - špatná visitka).

Uznává, že táborové vedení, řízené 
přísným, ale slušným vedoucím tábora 
Richardem Kroedclem, se snaží ze 
všech sil aspoň o minimum čistoty. 
Kde je ale stísněno tolik lidí pohro­
madě, je to velmi obtížné. Autor člán 
ku se přimlouvá, aby bavorský' mi­
nistr práce a sociální péče, kterému 
podléhá technická správa tábora, se 
sám jednou osobně přesvědčil o stavu 
budov; pro Spolkovou republiku ne­
jsou pěknou vizitkou, článek končí 
těmito slovy: “Stát na svoji pověst ji­
nak pozorný, by měl poskytnout těm-

tělo, souladné vypěstování celého člo­
věka povahy ucelené, neoblomné, 
pravdymilovné a spravedlivé, lidé 
silní, krásní a dobří — to je cíl sokol­
ské výchovy založené na myšlenkové 
jednotě sokolské.

CANADA

POZNEJTE SVÁ PRAVÁ
LEGÁLNE PŘIPUŠTĚNÍ PŘISTĚHOVALCI TEŠÍ SE STEJNÝM PRÁVŮM

JAKO DĚLNÍCI KANADŠTÍ

Velká většina kanadských zaměstnavatelů je zákonů dbalá. Jsou však bohužel takoví, 

kteří využili přistěhovalců.

O Buďte na stráži proti nečestným způsobům v přijímání do zaměstnání.

O Dbejte, aby vám byly placeny svátky, na které máte nárok. >

O Zajistěte, aby srážky za byt a stravu, jsou-li z platu strhávány, nebyly 

přemrštěné.

O Odmítněte být používáni jako stávkokazové.

• Kontrolujte vaši knížku pro pojištění v nezaměstnanosti, zda všechny 

známky, které vám přináleží, jsou v pořádku vneseny.

• Neobávejte se výhrůžek deportace, jsou-li vaším zaměstnavatelem činěny.

• Máte-li nějaké oprávněné stížnosti na vaše pracovní podmínky, vyhledejte 

pomoc místních vládních orgánů. Jestliže je neznáte, obraťte se na nejbližší- 

ho immigračního úředníka, duchovního, faráře, nebo zástupce etnické 

skupiny, ke které přináležíte. Zmínění učiní vše, aby vám pomohli.

Minister of Citizenship and Immigration

jemnější. Podlaha je pokryta 5 cm 
tlustou vrstvou mýdlového louhu. — 
Louh nemůže odtékat, protože odpad 
je ucpán. K výparům těchto místností 
se ještě přidružuje vůně několika 
džberů na odpadky, které z pohodl­
nosti nechali stát v rohu dlouhé chod 
by — a už jsou dávno přeplněné.

Lidé bydli namačkáni v těsném pro­
storu, 10 až 20 osob v jedné místno­
sti. Železné postele se tyčí jedna nad 
druhou, pokryty hnědými vlněnými 
dekami. Skříně jsou z lehkého kovu a 
mají chránit skrovný majetek před 
zcizením . . . Lidé zde trpělivé čekají 
na den, kdy budou vystaveny papíry, 
které jim umožní přístup k novému 
životu a tím splnění ejjich nadějí. — 
Když ale nic dlouho nepřichází, stá­
vají se otupělými."

Oběžník duchovní správy pro čs. 
katolické uprchlíky v Záp. Německu 
přinesl ve svém vánočním čísle výtah 
z reportáže a připojil tuto větu: "My, 
uprchlíci, si nechceme stěžovat na po­
hostinství, kterého se nám zdarma do­
stává a za které i tak musíme být 
vděčni. Tím více nás těší, dyž domácí 
novinář poukáže na některé nedostat­
ky tohoto pohostinství."

Vzpomněli si naši čtenáři o váno­
cích, uprostřed kanadské hojnosti na 
strádání našich bratří a sester v Zá­
padním Německu?

to lidem, třeba jsou mezi nimi i různí 
podivíni, lidsky důstojné zaopatření. 
Odpověd, že tito uprchlíci mohou být 
i za daných pomůrů šťastni, že unikli 
aspoň politickému tlaku Ve své vlasti, 
nemůže v žádném případě uspokojit”.

Tábor jsou bývalá četnická kasár­
na. Leží na okraji města Zirndorf. 
Od té doby, co město Nuenrberg vy­
vlastnilo úženi tábora Valka, protože 
se tam staví nové obytné čtvrti, musí 
se všichni uprchlíci ze zemí východní­
ho bloku hlásit v Zirndorfu. Mimo to 
úředníci uřadu pro uznání uprchlí­
ků, zřejmě v důsledku přehorlivé sna­
hy se co nejvíce zaměstnat, před ně­
kolika měsíci odstranili t. zv. písemné 
řízení stran uznání za politického u- 
prchlíka. — Tímto písemným vedením 
bylo do té doby možné poslat neně- 
meckým uprchlíkům doklady potřebné 
k pobytu ve Spolkové republice, aniž 
se museli osobně dostavit zo Zirn­
dorfu. V případě těchto uprchlíků 
šlo o lidi, kteří už dávno našli přístřeší 
a práci u příbuzných a přátel. Svou 
přítomností, která se nyní považuje za 
nutnou, jen ještě zvyšují přeplnění 
tábora.

Reportáž pokračuje: “ Když se za­
vřou dveře, nemá zápach kam unikat. 
Zápach z jednoho ze společných zá­
chodů. Vedle je velká umývárna. I 
z ní vycházejí vůně ne zrovna nejpří-

MALÍŘ V ROZBĚHU VÝVOJE
V umělecké galerii “W and W” 

(My a svět) na Bathurst-u, kde syste 
maticky propagují výtvarné umělce 
ethnických skupin, vystavuje poměrně 
mladý ukrajinský malíř PETRO MAG 
DENKO. Studoval malířství v Mni­
chově a dokončil své umělecké vzdě­
lání na torontské College of Art. Jeho 
vystavované práce ať jsou jimi kraji­
nářské záběry, zátiší nebo figurální 
(portrétní) náměty, přes svou určitou 
libivost nesou známky doznívání vlivu 
autorova školení. Avšak současně od­
halujete v nich resolutní snahu opros­
tit se od těchto vlivů a nalézt vlastní 
cestu. Krajinářství je pravděpodobně 
těžištěm Magdenkova úsilí o osobitý 
výraz a nabízí mu nejlepší příležitost 
k rozvinutí jeho výzkumných sil. Nelze 
si nevšimnout na jeho posledních pra- 
c ch (dvě krajiny z roku 1962), že se 
rozhoduje pro zjednodušení nejen ná­
mětu, ale i barevné stupnice a zajišťu­
je si tím klidnější komposici a bez­
prostřednější účinnost. Zřejmě směřu­
je k mnohem malířštějšímu názoru na 
zachycení “plainairu” a výtvarnější­
mu tlumočení přírodního úseku. — A 
právě v této okolnosti spočívá hlavní 
cena této exposice pro diváka, že mů­
že názorně sledovat úspěšný vývoj 
tvořivé individuality. Soubor exponá­
tů Magdenkových není sbírkou neži­
vého standartu, ale zajímavou reflexí 
rozběhu plného života, jenž umělce 
nutí stále výše od stupně k stupni za 
vyjádřením výtvarné krásy. Jděte se 
na výstavu podívat a dáte mi za prav­
du.                           H. J. Slípka.
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ZE SVĚTA
A. Faltusová

V Itálii se vedla papírová válka o 
osud dítěte maďarských rodičů — 
uprchlíků, kteří byli zabiti při auto­
mobilovém neštěstí v Římě. Manželé 
Wigarovi z Maďarska prchli po re­
voluci r. 1956 a před několika lety 
emigrovali do Austrálie. Vloni se vrá­
tili do Evropy s úmyslem usadit se 
v Itálii. Tragická smrt učinila konec 
jejich plánům. O osud malého sirot­
ka se zajímaly desítky rodin a ital­
ské úřady byly přímo zaplaveny žá­
dostmi o jeho adopci. Případem se 
začala zabývat maďarská vláda po 
zjištění, že rodiče otce malého chlap­
ce dosud žijí; žádala, aby hoch byl 
vrácen vlastní rodině. Do vyjednává­
ní zasáhla i australská vláda. Podle 
posledních zpráv se zdá, že madarská 
vláda argument vyhrála a malý Josef 
bude nucen odcestovat za Železnou 
oponu. Případ hodný naší pozornosti.

O
Podle dokumentu vydaného state 

Departmentem ČSR se snaží získat po­
volení postavit na Kubě odbočku 
Škodových závodů, která by vyráběla 
traktory a auta pro jihoamerický trh.

O
Do Albánie má v dohledné době 

Čína vyslat 2,000 techniků a vojen­
ských odborníků.

O
Podle odhadu západoněmeckých ú- 

řadů výlohy spojené se stavbou berlin 
ské zdi dosáhly částky 100 milionů 
Marek.

O
Obyvatelé západního Berlína pro­

jevili solidaritu se svými východními 
sousedy tím, že o vánocích r. 1961 
do východního Německa odeslali pět­
krát tolik dárkových baliků (zejména 
potravinových) jak o vánocích I960.

SPORT
Mistrovství v hokeji ohroženo

Světový championát amatérů v led­
ním hokeji, který se hraje v březnu 
v Coloradu, dostává politické zákuli­
sí. Pořadatelé odmítli dáti visa členům 
representačniho mužstva Východního 
Německa, neboť Východní Německo 
jako takové není uznáno vládou USA. 
Samozřejmě, že to byla první Moskva, 
která se ohradila proti rozhodnutí 
USA a protestovala u mezinárodní ho­
kejové asociace, dovolávajíc se, aby 
zákaz vstupu Východnímu Německu 
byl zrušen. Je zcela pravděpodobné, 
že nebude-li tento zákaz odvolán, Ru­
sové se svými satelity — Českosloven­
skem počínaje — budou mistrovství 
bojkotovat a neobešlou je. Nechceme 
opakovat starou frázi, že politika do 
sportu nepatří, — což dnes již není 
pravda a zvláště ne v případě zemí 
východního bloku, kde sport slouži 
v prvé řadě jako propagační politický 
manévr, ale nemůžeme se ubránit 
jednomu dojmu. A to, že rozhodnutí 
USA není zrovna nejšťastnější, neboť 
USA jsou pořadatelé mistrovství a 
Vých. Německo je uznáváno meziná­
rodní asociací.

O

Mantle-Maris - prádlo
Profesionální sport v USA je těžko 

představitelný bez "businessu”. Různé 
obchodní korporace se doslova perou 
o to, aby slavné sportovní hvězdy 
propůjčily svá jména k výrobkům 
všeho druhu. Mají z toho finanční 
zisk, stejně tak jako slavná sportovní 
jména. V posledních dnech americká 
dvojice baseballu Mantle-Marris u- 
dělala dobrý obchod. Každý z ebou 
jmenovaných dostane 45,000 dolarů 
ročně jen za to, že propůjčili své jmé­
no firmě, která vyrábí prádlo pro 
muže. Suočasně Mantle podepsal no­
vý kcnlrakt s Yankee N. York a jeho 
gáže bude druhou největší v historii 
baseballu — 82,000 dolarů řečně. 
Jen DiMaggio, bývalý manžel herečky 
Marylin Monroe zůstal zatím nepřeko 
nán, když v době své slávy bral sto 
tisíc dolarů . . .

Stručně

BURNLEY vede anglickou fotbalo­
vou ligu před loňským vítězem Tot­
tenham Hotspur, který v pohárovém 
utkání s Birminghamem remisoval.

EVROPSKÝ POLIÄR mistrů má ve 
čtvrtfinále tyto fotbalové kluby. Utka­
jí sc: Totenham Hotspur vs. Dukla 
Praha, Glasgov Rangers vs. Standard 
Liege, Juventus Turin vs. Real Mad- 
drid a FC Nuenberg vs. Benfica Lisa­
bon — loňský vítěz.

SOKOLSTVO
LETECKÁ VÝPRAVA DO VÍDNĚ

Ústředí čsl. Sokolstva v zahraničí 
vypraví na Jubilejní slet do Vídně 2 
letadla z USA, jedno z Nového Yorku, 
druhé z Chicaga. Členové Kanadského 
Sokola se připojí k letecké výpravě a 
to ke skupině New-Yorské. odlet bude 
4. července 1962 do Vídně, kde se 
účastníci letecké výpravy zúčastní 
všech sletových podniku, včetně sleto­
vých vystoupení, závodů a koncertu 
řízeného Rafaelem Kubelíkem. Mimo 
to budou připraveny prohlídky města. 
10. července odjede společná výprava 
autobusy přes Solnou Komoru da 
Salzburgu, odtud do malebného Inn- 
sbruku a do Oetzu, kde navštíví místo 
skonu zakladatele Sokola dr. Mirosla­
va Tyrše. Autobusová výprava pak 
půjde přes Kostnici, kde se pokloní 
památce Mitra Jana Husi a po zastáv 
ce v Curychu, kde bude pořádán 
společný večírek s členy místní jedno­
ty, bude podniknuta tůra do oblasti 
alpských velehor, na Furkapass, Rhon 
ský ledovec, Grimsel a cestou kolem 
jezer do Lucern. Od 17. do 21. čer­
vence bude výprava v Paříži, kde 
mimo prohlídky města a okolí (Ver­
sailles a Trianon) bude uspořádána 
beseda s pařížskými Sokoly. Poslední 
tři dny výpravy budou věnovány Lon­
dýnu s celodenním výletem do Wind- 
som a Oxfordu. I tam se výprava se­
jde s londýnskými Sokoly. Výprava 
se vrátí do USA 25. července 1962.

SOKOLSKÝM  SVĚTEM
Karol Bednár, starosta župy M.M. 

Hodža STJS a redaktor časopisu 
“Slovenský Sokol’’ se zotavuje po 
náhlé nemoci. Přejeme Ti, neúnavný 
bratře Karole, brzké, úplné uzdrave­
ní! — T. J. Sokol New York převzala 
záštitu nad závody metropolitního 
New Yorku Amatérské Atletické Unie 
Ameriky v nářaďovém tělocviku, kte­
ré se konají 2. února. — Polský Sokol 
v USA oslaví letos 75 let svého trvá­
ní. — Na výroční schůzi sboru 191 
STJS v Chicagu byli znovuzvolení: 
starosta J. Stančí, místostarosta dr. 
A. Hřebík, jednatelkou A. Hřebíková. 
— Zimní hry Kanadského Sokola 
(závody v lyžování, bruslení a hrách) 
se konají 24. a 25. února na “Sokol­
ské farmě” u Montrealu.

ZAJÍMAVOSTI
O Banda pašeráků s opiem byla zne­
škodněna v Hong-Kongu. Mezi zatče 
nými je také několik úředníků britské 
celní správy.
O Po zvolení burmského diplomata 
Thant-a gen. sekretářem Spojených 
národů, napsalo několik francouz­
ských listů, že se diví, že do takové 
vysoké diplomatické funkce se dostal 
člověk, který — neumí francouzský. 
O Britský ministerský předseda Mc­
Millan má navštívit Peking v březnu 
t. r. Rudá Čína objednala nedávno 
šest britských dopravních letounů pro 
dopravu cestujících typu Vickers.
O Havana se prý hemží sovětskými 
technickými odborníky. Na první po­
hled vypadají jako turisté a — ně­
kteří z nich nosí s sebou neustále 
fotografické přístroje.
O List sovětské armády “Rudá Hvěz­
da” přinesl fotografii vesnice, kterou 
prý za války vypálili vojáci pod ve­
dením gen. A. Heusingera, dnešního 
šéfa západoněmeoké misse ve štábu 
NATO. Z Bonnu se nyní oznamuje, že 
týž obrázek přinesla jistá sovětská 
publikace již před druhou světovou 
válkou, jako důkaz “řádění japon­
ských útočníků v oblasti Šanghaje”. 
© Vůdce britské dělnické strany 
Gaitskell navštívil Západní a Východ­
ní Berlín. Ve veřejném projevu se při­
mlouval za brzké obnovení svobody 
pohybu mezi oběma zónami.
© Podle některých zpráv je severní 
Laos ovládán čínskými komunistický­
mi jednotkami.
© Pět černochů bylo oběšeno v Nai­
robi v Kenyji za vraždu spáchanou 
na 30ti leté britské ženě.
O Charlie Chaplin, kterému je 72 let, 
přiletěl s celou rodinou na návštěvu 
do Londýna a řekl novinářům, že ieb 
žena Oona čeká další dítě, v pořadí 
již osmé.
O V Paříži zemřel president španělské 
republiky v exilu dr. Martinez Barrio. 
Bylo mu 78 let.

JOHN GREGOR
Dovoluje si oznámili, že opět provádí 
veškerý Plumbing Heating, opravy o 

nové práce, pod firmou
QUALITY PLUMBING & HEATING

COMPANY
Volejte LE 1-83%

PRODÁ SE DCM, velmi pěkně zaří­
zený, za velmi výhodných podmínek. 
Deset místností, moderní kuchyně, 
dvě koupelny, zahrada, kompletní 
příslušenství. Nízká cena, dvě velmi 
výhodné hypotéky. Malý downpay­
ment. Informace v redakci “Našich 
Hlasů”.

Z ČESKOSLOVENSKA
— Jak napsalo Rudé právo z 12. 12, 
vyšla v ČSSR nová statistická ročenka 
1961. “Jednotlivé kapitoly jsou do­
plněny též tabulkami z jednorázových 
šetření, jako na př. ze soupisu uby­
tovacích zařízení ... Do publikace 
byly též zahrnuty předběžné výsledky 
sčítání lidu, domů a bytů ...”
— Čs. rozhlas oznámil 14. prosince, 
že v Praze byla dána do provozu 
vozovka přestavěného Hlávkova mos­
tu. Hlávkův most se přestavbou roz­
šířil o 12 metrů.
— Rudé právo z 16. prosince uvádí, 
že v Praze bude uspořádána velká 
výstava výtvarného umění socialistic­
kých zemí. Výstava bude otevřena 
na jaře tohoto roku v pavilonu 
Parku kultury a oddechu J. Fučíka. 
Rudé Právo píše, že “svou koncepcí 
a ideovým posláním výstava naváže 
na podobnou výstavu, která byla v 
Moskvě” a že “bude příležitostí . . . 
ke konfrontaci úspěchů, tvůrčích snah 
a tendencí socialistického umění . . . 
mezi umělci socialistického tábora.” 
— Lidová demokracie z 12. prosince 
píše o zájezdu Čs. vědecké pracovnice 
v oboru plastické chirurgie dr. L. 
Pávkov,, která přednášela ve Spoje­
ných státech o výsledcích své výzkum 
né práce. Dr. Pávková, která objevila 
existenci protilátek, jež si vytváří po­
pálený organismus, přednášela mimo 
jiné v Chicagu a byla pozvána ame­
rickým ústavem Protein Foundation 
v Bostonu na konferenci, která byla 
pořádána letos v listopadu. — FEC.

VŠETKY DRUHY POISTENIA
Životné - Zdravotné - Penzijné 

Auto - Požiarné - Obchodné

VELIN INSURANCE AGENCY

DR. D. VELÍM
Tel.: HI 4-1593 - EM. 8-6121

DON MILLS, ONT.
115 PLATEAU CRESCENT

MODERNÍ POKOJE, 
EVROPSKÁ, 

FRANCOUZSKÁ KUCHYNĚ, 
OBCHODNÍ, BANKETN1 A 

SVATEBNÍ MÍSTNOSTI 
K DISPOSICI

ST. REGIS HOTEL
392 SHERBOURNE - WA 1-4135

Majitel: Otto Day.

Věnujte svým milým pěkný obrázek 
Vás a Vašich dětí.

FOTOGRAFIE 
zhotovená odborníkem jest 

nejkrásnější upomínkou. 
Snímky — kdekoliv a kdykoliv. 

Svatby, komerční, portrait, movies
Při každé příležitosti

VOLEJTE LE 3-6095

ZDENĚK DOSTÁL - FOTOGRAF

DÁRKY
PRVOTŘÍDNÍ ZNAČKY 

FOTOAPARÁTŮ A POTŘEB 
nakoupíte nejlevněji 

u CENTRAL CAMERA
LEICA, POLAROID, CONTAX, 

PROJECTORY, TAPE RECORD­
ERS, ANSCO, KODAK, GEVART 

PAPÍRY A FILMY

KRAJAN JOHN HERDA
VÁS OBSLOUŽÍ - PORADÍ 

a upraví pro vás cenu

CENTRAL CAMERA
365 YONGE ST. ■ TORONTO 

Telefon: EM 6-1818

ČESKÁ CUKRÁRNA 
V HAMILTONĚ 

doporučuje 
vídeňské dorty 

mandlové a oříškové, 
české punchové dorty 

a výborné zákusky

JOE’S 

BAKERY & COFFEE SHOP 
213 KING ST. E. — J A 9-2323 

Navštivte naší kavárnu!

EVROPSKÁ LÉKÁRNA 
posílá

LÉKY DO ČSSR 
Rychlé a přesné dodání 

HILARY’S DRUG STORE 
344 BATHURST ST. 

TORONTO 
Tel.: EMpire 8-1059

DR. G. MRÁZ
ZUBNÍ LÉKAŘ

505 BLOOR STREET WEST 
TEL.: LE. 71841

Ordinuje dle úmluvy.

IMPERIAL RESTAURANT
Roman Regep, Prop.

BEST COFFEE IN TOWN 

216 Christina Street North 
Sarnia, Ont.
ED. 7-9031

Ušetříte na nábytku, 
když nakoupíte přímo v továrně 

UNITED FURNITURE FACTORIES 
Showrooms

511 KING ST. W. - EM. 8-7316 

Stereo HI-FI importujeme přímo 
z Německa

3 POKOJE $ 159.00

AUTO - POŽÁR - BONDY 
Dopravní a všeobecné pojištění 
Výhodnější a levnější podmínky 

Auto - financování

PROCK INSURANCE AGENCY
124 PANDORA CIRCLE 

SCARBORO, ONT
AXmiiuter 3-7916

ZIMNÍ SLEVY DO EVROPY 
OD 10% DO 30%

AIR & OCEAN
TRAVEL CENTRE LTD.

NOTARY PUBLIC
1 ADELAIDE ST. E., 

(roh Yonge St.) 
TORONTO

EM 3-8888 (4 linky)
KAREL BUZEK, 

president.

SVĚTOZNÁMÉ AUTO BMW 700

© 50 mil na I galon
O 85 mil rychlost
© 65 mil průměrná rychlost

Spolehlivý, úsporný, 
čtyřsedadlový vůz

Poslední modely právě došly
SEDAN $1735 - COUPE $1935
TÉŽ OJETÉ VOZY NA SKLADĚ 

25 RONCESVALLES AVE, TORONTO 
Z. A. MARTÍNEK

LE 7-4167

Hodláte-Ii cestovati kamkoliv 

AIRSEALAND 
TRAVEL SERVICE 

684 BLOOR STREET WEST 
ODBORNĚ VÁM PORADÍ

W. J. MARTÍNEK
KANCELÁŘ: LE. 1-4661 

ReS.: RO. 9-3714 
Lístky na splátky neb za hotové

YAROSLAV HUEBER
(Dr. Jur.) LL.B.
Tel.: EMpire 8-5536

Ste 215 
ADVOKÁT A VEŘEJNÝ NOTÁŘ
57 Queen Street West, Toronto 1

L LUNSKÝ, OPTIK
Prohlídky očí - Zhotovení brýlí 

Prvotřídní kvalita 
Hovoříme česky 

470 COLLEGE ST., TORONTO
WA 1-3924

238 KING ST. E.. HAMILTON.
Ontario ■ Tel.: J A. 2.8925

NOVÉ KOŽICHY 
NA MÍRU. PŘE- 

MODELOVÁNÍ
Zboží se zárukou
Odborné opravy

FRANK PECH

ADVOKÁT 
a VEŘEJNÝ NOTÁŘ 

GEORGE BEN, B.A. 
1134 Dundas St. West 

Toronto 3, Ont. 
Kane. LE. 4-8431 
Res. LE. 3-4855

KALENDÁŘ sokolských PODNIKŮ:
Neděle, 14. leden, odpol.: Členská 

schůze v sokolovně.
Sobota, 20. leden, večer: Šibřinky.
Sobota, 17. únor, večer: Represen- 

tační sokolský ples.
Neděle, 18. únor, odpol.: Oslava 

100. výročí založení Sokola. Slavnost 
ní řečník starosta dr. Ant. Hřebík.

24—25. únor - Montreal: Zimní hry 
Kanadského Sokola.

Neděle, 17. březen, odp.: Valná 
hromada jednoty.

19-21. květen - Toronto: IV. Ju­
bilejní slet Kanadského Sokola na 
sportovním stadionu CNE.

Počínaje 1. lednem 1962 

J. R. C. ČERMÁK, 
advokát a veřejný notář 
je členem advokátní firmy 

WAHN, McALPINE, MAYER, SMITH, 
CREBER, LYONS, TORRANCE & 

STEVENSON.

Adresa: The Bank of Nova Scotia 
Building, 44 King St. W., Toronto 

Telefon: 362-7741.

KRAJANSKÝ ŽIVOT
Členky Dámskeho Odboru ČSNS 

v Torontě se sejdou k příští schůzi 
ve čtvrtek 18. ledna 1962. — Tato 
schůze se bude konali v Board Room, 
9té poschodí, United Church House, 
85 St. Qair Avenue East, v 7.45 hod. 
večer. — Začne se přesně 
s přednáškou paní Lily Steen, která 
též promítne film o práci Dr. Hitch- 
manové s dětmi v Korei.

E. Vieznerová.


